

“我在高温现场”系列报道

漂流景区护漂员——

大汗淋漓，守护游客安全

台传媒记者张梦祥文/摄

“收好船桨，抓住扶手，大家坐稳了！”8月4日下午2时许，气温直逼40℃，在天台龙穿峡漂流水道的最后一站，护漂员范荣含用竹竿将一只皮划艇推进滑道，小艇顺势冲下河道，激起层层浪花。

龙穿峡漂流是一处原始自然特色的泉水峡谷漂流景点，全长5.8公里，落差108米，河道依山而行，沿途有10余个天然嬉水区。

范荣含今年18岁，为了人手一台自己心仪的电脑，趁着暑期干起了护漂员工作。“7月初上岗的，一开始不是很热，最近这几天温度确实有点高。”他说，平日营业时间是下午1时到4时，周末则是上午11时到下午4时，总体来说时间不算特别长。而且，公司为每个点位都配备了遮阳伞。

交谈中，范荣含看到有游客的皮划艇漂近，立马起身拿起竿子将小艇引入滑道。“看着挺轻松的，但是乘坐游客多的话，也需要花些力气才能拉得动。”记者注意到，虽然一直坐在伞下，但汗珠还是不断从他的脸上冒出来，一直流到脖颈、浸到衣服上，裤腿上也有一片被汗液

打湿。

问起为何不到旁边的树荫下避避阳光，范荣含表示，树荫下无法直接观察到游客的情况，为了保证安全，他便一直守在滑道旁。“有些游客打水仗玩嗨了，喜欢站起来，有的甚至想下船游进河道里，这些都要及时劝阻。特别是对来玩的孩子，需要格外关注，以免他们在艇内乱动乱跳。如果发现有人落水，就要进水里施救，尽管这样的情况极少出现。”

谈起自己的防中暑小妙招，范荣含挺了挺挂脖的小风扇，“最热的时候我就开到最高档，风吹起来就不热了。”除了硬核的防暑工具，冰奶茶也是范荣含的每日必备。“每天上岗的时候都会带杯冰奶茶，还有冰水，每天都能喝掉好几杯。”

“我们这个水从山上流下来，很凉快。真觉得热了，我就捧把水洗洗脸，给自己降温。”他说，最热的就是下午两三点钟，过了这个点，山风吹下来，便十分惬意。

“今年，我们对整个滑道进行了优化升级。在漂流滑道的重要点位，配备了足额的安全员和护漂员，让游客漂流体验感



护漂员范荣含正在用竹竿将皮划艇推进滑道。

更好，安全也有保障。”天台龙穿峡漂流公司董事长范乃川表示，除了服务好游客，公司也为所有工作人员准备了藿香正气

水、风油精等防暑物品，并为员工提供冰水，有时还会送上绿豆汤和西瓜，让员工感受到关怀。

横溪镇党群服务中心——

群众常来常新 人气旺

本报讯(通讯员陈神通 李巧敏)手工制作、安全讲座、作业辅导……这段时间，在仙居县横溪镇党群服务中心，仙苗学堂暑期活动正在火热进行中，35名孩子将在这里度过一个多彩暑期。“把孩子送到这里，既解决了照看问题，还能让孩子快乐学习，减少玩手机、看电视的时间，一举多得。”外来务工人员李先生笑着说。

近年来，横溪镇充分挖掘镇级党群服务中心的功能定位及特色亮点，加强功能融合，提升服务质效，通过活动常态化、管理规范、服务多元化，让五星级党群服务中心提供“五星级服务”。

“现在大家参与志愿服务的热情都很高，活动一经发布，很快就报名满了。”横溪镇党群服务中心负责人林溶倩介绍，党员志愿服务积分制实施至今已有了4个年头，通过活动招募，个人报名参与获取积分，积分作为党员发展、日常考察的重要依据，还可兑换纪念品、生活用品等，累计注册人数已达3248人，共计发放积分47193分。

该党群服务中心的红色直播间，则成为了党员云上打卡热点。“这几年我有事外出的时候，主题党日都是通过观看直播积极参与，一次也没落下！”苍岭村流动党员戴贵斌表示。

据了解，党群服务中心在“红色直播间”设立了“云上主题党日”，每月15日由各村社、机关和两新党组织书记轮流上线开展“云直播”。通过微信平台提前预告、一键预约、到点观看的形式，3年来共开设“云上主题党日”43期，累计点击量5万余次。

“我们希望通过党建引领，党群共建的理念，实现功能区块最大化盘活，让党群服务中心成为群众常来常新的人气聚集地。”横溪镇党委书记吴卫阳表示。

最新!椒江68家“靠谱”托育机构名单出炉

台传媒记者章浩

随着三孩政策的深入实施，托育机构“替代照护”的角色变得愈发重要，但在送孩子入托之前，托育机构的质量和安全性该如何甄别，困扰着许多家长。

日前，椒江区卫健局更新了托育机构备案“白名单”。截至2024年7月，该区共有68家婴幼儿照护机构完成备案登记，其中托育机构23家，幼儿园托育部45家。

普惠型托育园占83%

近年来，椒江托育服务工作取得了稳步健康的发展。目前，全区共有托育机构77家，可提供3309个托位，每千人托位数达到4.52个，已初步建立起了质量

有保障、价格可承受、方便可及的托育服务体系，有效缓解了3岁以下婴幼儿的入托需求。

此次上榜“白名单”的68家婴幼儿照护机构，是按照《托育机构设置标准(试行)》和《托育机构管理规范(试行)》的规定依法完成备案登记后，由椒江区卫健部门全面评估、审核后向社会公布的。

这其中，有83%为普惠型托育机构，即托育费最高收费标准为全日托每人每月不超过2700元(不含膳食费)，可提供看护、营养以及潜能激发，为婴幼儿提供个性化成长方案，为家长提供专业育儿知识等服务。

为了提升“幼有善育”水平，椒江区卫健局此前还制定了托育机构星级评定标准，几年来各机构在场地设施、卫生环

境、人员配备、安全管理等指标上不断提升，目前全区共有1家四星机构，7家三星机构。

“马上又到了新一轮评星的时候，今年我们将根据国家最新发布的《托育机构质量评估标准》，增加一键报警、婴幼儿保险等评定项目，对各机构重新开展评星。”椒江区卫健局人口监测与家庭健康科科长邱慧敏介绍。

托育信息一键获取

据了解，椒江的托育机构不仅招收18—36个月的宝宝，不少机构还开设了托小班(12—24月龄)和乳儿班(6—12月龄)，为小月龄段的婴幼儿家庭提供照护服务。

那么如何让更多照护信息与有需求

的市民匹配?邱慧敏说，家长可以在“浙里办”APP上搜索“浙有善育”，随后点击进入养育模块里“入托一件事”，根据定位、家或单位附近的托育机构介绍、资质、师资、环境、收费标准以及剩余托位数一目了然。平台上的机构，全部经过卫健部门备案。

有意向的家长可选择合适机构，填写孩子的姓名、年龄、地址等相关信息预约探园。审核通过后，园方会在第一时间联系家长，安排家长实地了解园区环境、养育质量、饮食供应等情况，并参加园日常照护体验，再由家长确定是否入托。

邱慧敏表示，今年椒江将继续拓展办托模式，鼓励更多社区、企事业单位参与办托，“预计下半年还将新增3所托育机构。”

松门老街相亲角 开启暑期服务模式

本报讯(通讯员江文辉)这几天，位于温岭市松门镇葛家巷28号的老街相亲角大门敞开，身穿粉红色志愿者马甲的公益红娘都在接待群众，为他们提供婚姻咨询和配对服务。进入暑期，这里从原先的每周六下午开放，变成了“一周六天制”服务模式。

成立于5月20日的松门老街相亲角，由该镇妇联、团委和温岭市益善好人志愿者服务中心工会联合打造，旨在通过牵线搭桥，帮助单身男女更快找到另一半。

自成立老街相亲角以来，共招募到公益红娘15名，其中有温岭市益善好人志愿者服务中心的骨干志愿者，也有党员志愿者，还有村居干部和平安网格员等。她们根据单身男女的求偶要求，积极为他们做好牵线搭桥服务。

眼下，老街相亲角的服务触角在不断扩大，目前已在人流较多的岭商广场设立相亲角，接着还将走进社区，在经济开发区的港湾社区设立分角。

据悉，该相亲角从每周六下午1时30分至4时30分，演变为现在的“一周六天制”服务，每天长达10个小时，得益于暑期大学生参加社会实践。开放期间，每天至少有一位大学生在相亲角值班，做好日常的接待服务。

周说气象

火辣辣!本周“高烧不退”

杨梦倩

上周末，受东南气流的影响，我市的云系比较多，还有分散性的阵雨或雷雨天气，没有出现大范围的高温天气，体感舒适。周后期在副热带高压的“撑腰”下，高温炎热天气无缝衔接，气温飙升。

高温愈演愈烈，用“热辣滚烫”来形容上周末的天气最为贴切。上周一早，我市各县(市、区)就发布了高温橙色预警信号，其中仙居、天台发布了高温红色预警信号。截至当天15时，全市大部分地区的最高温都超过了37℃，仙居、天台的气温更是一路小跑冲上40℃。

不过由于高温强劲，大气中不稳定能量增加，上周末对流略展拳脚，我市午后局部地区出现分散性雷雨

天气，有雷雨地区局地伴有强雷电、短时强降水、雷雨大风等强对流天气。

今天开启新的一周，天气却是和上周复制粘贴的晴热高温，气温轻松越过高温线，最高温在37℃左右，加上空气湿度增加，炎热转为闷热，体感依旧不好受。

受强盛的副热带高压影响，本周我市高温热浪不停歇，仍将出现持续高温天气，白天最高温维持在36—37℃。不仅白天天气高温，夜间最低气温也居高不下，加上空气湿度大、风力小，蒸桑拿的闷热感将会持续一整天。

本周中期会发生“小插曲”，天气会有所变化。7日后起副高略有南退，不过午后对流会有所加强，容易发生午后雷雨天气，但是雨水量不多，“炎值”不会明显缓解，气温仍在高温线以上。

想要高温真正缓解，估计要等到

本周末。省气象台数据显示，11—12日，高空槽东移影响，我省或将有一次系统性的降水过程，届时高温强度略有减弱，暑热感也会消解不少。

本周天气酷热，易造成中暑和热射病，公众请尽量避免在强高温时段进行户外活动，减少高温条件下户外工作时间，及时补充水分，准备藿香正气水、风油精等解暑药品，做好防暑降温工作。

台州市区具体天气预报如下：周一晴到多云，28—37℃；周二晴到多云，28—37℃；周三晴到多云，午后局部有阵雨或雷雨，28—37℃；周四多云，午后部分阴有阵雨或雷雨，28—37℃；周五多云，午后部分阴有阵雨或雷雨，28—37℃；周六多云，午后部分阴有阵雨或雷雨，28—37℃；周日多云，午后阴有阵雨或雷雨，28—36℃。



党员服务进企业

近年来，天台创新建立“产业链直通服务团”，积极发挥干部保驾护航作用，全力助推产业链发展与干部能力提升双向促进。坦头镇组建党员服务队，建立“有问必答”沟通群，线上线下结合，常态化帮助企业纾困解难。图为8月4日，服务队成员在一家汽车用品企业走访。

台传媒通讯员余舜虹摄

文明健康 有你有我

“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

垃圾分类 变废成宝

文明健康 绿色环保

台州市文明办 台州市创建办